

Posudek vedoucího práce
Bakalář: Lenka Hesová

Florbal na elektrických vozících (Electric Wheelchair Jockey -EH) – tělesně postižení

Bakalářská práce je orientována do prostředí výrazně zdravotně postižených osob jedinců s cílem odкрыtí potenciálních možností pohybové a sportovní aktivity i pro tyto handicapované jedince. Předložená bakalářská práce je z metodologického hlediska parciální studií, review a syntézou shromážděných informací z oblasti sportovních her, konkrétně florbalu vozíčkářů, konkrétně florbalu na elektrických vozících (EWH). Kumulované poznatky autorkou a jejich syntéza jsou autorkou uceleně zpracovány a tak poskytují dostatečně široký vhled o této sportovní . S ohledem k tomu, že informace o tomto sportu jsou současnosti v oblasti pohybových aktivit zdravotně postižených v našich podmínkách značně omezené, má bakalářské práce nejen svůj obsahově informativní, ale i sociální rozměr. Autorka Lenka Hesová zpracovává zvolené téma a syntetizuje shromážděné informace o florbalu EWH na 57 stranách textu. Vzhledem k charakteru práce člení práci poměně vhodně do šesti kapitol.

V úvodu práce se celkem úspěšně snaží o zdůvodnění volby tématu a cílech jeho zpracování. V teoretické části prezentuje partikulární východiska své práce v ucelené návaznosti a linii zvolené sportovní hry (význam a efektivita sportu, potřeba pohybové aktivity osob v rozsahu jejich tělesného postižení, charakteristika sportovní hry) a v rámci dostupnosti informací . Praktická část, tvoří převážně obsahová deskripce fotbalu EWH. Autorka v této části vyrovnává s úkolem poměně zdařile, snad až příliš extenzivně usiluje o prezentaci všech informací v kontextu tohoto sportu (herní kombinace a zejména herní systémy). Tématem práce jen nejen kumulace informací spojených s danou sportovní hrou, ale měla by být i evidentně srozumitelným materiálem, resp. pokladem potenciálním zájemcům tohoto sportu. V diskusi autorka hodnotí pracovní postupy užitě v průběhu práce, úskalí a situační problémy se získáváním dat a situačních informací. Nezapomíná také na situační zhodnocení (vstřícnost oslovených v terénu či naopak vůči autorce). Terénní přiblížení práce autorky je zde stručné. Hodnocení kontextu zdraví versus florbal EWH zejména ze zdravotního hlediska se jeví opotřebovaně jako fráze, navíc bez objektivní dokumentace. Snad zlepšení motorické kompetence handicapovaného, seberealizace, poznání nového včetně prostředí a okolí s florbalem spojeného. Naopak závěry jen stručně a výstižně: florbal EWH je vhodným rekreačním sportem pro osoby se závažným tělesným, popř.kombinovaným handicapem upoutané na elektrický vozík.

Autorka prostřednictvím předložené práce prokázala evidentně zpracování tématu, ale i snahu k proniknutí tématu do hloubky jak po teoretické tak praktické stránce. v průběhu jeho řešení a vlastního zpracování. V textu se sice nevyhnula coby začátečník některým obsahově syntetickým (praktická část) tak zejména formulačním nepřesnostem, které však kvalitativně nesnižují jeho úroveň. Prokázala také invenci, samostatnost a nezbytnou pracovní vytrvalost při vlastním zpracování a to v širší nadstandardní dimenzím pro bakalářskou práci.

Otázky k obhajobě: - analýza / syntéza jako pracovní metody
- manipulace se zatěžováním prostřednictvím EWH

